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INSTITUTO AVANGA SAO PAULO

LINGUA PORTUGUESA
TEXTO

QUESTAO 01

Brutus e Cassio, 0s assassinos de Julio César,
aprenderam do jeito mais dificil que o pior
lugar do inferno é ocupado por aqueles que
desprezam o imperador. No Inferno de Dante,
0s dois senadores romanos sdo condenados a
passar toda a eternidade no circulo mais baixo
do inferno. L4, junto de Judas Iscariotes, séo
mastigados cada um em uma das trés bocas de
Satd, para sempre sendo dilacerados, mas
nunca mortos. As infelizes almas formam o
triunvirato dos maiores traidores da historia e
constituem o pior de todos os pecados —
trairem seus benfeitores. A referéncia de Dante
aos romanos ndo foi feita por puro efeito
literdrio. Ele e seus conterraneos italianos
ainda sofrem com a morte de Julio Cesar
mesmo 1300 anos depois. E suposto que caso
ele ndo tivesse morrido, a Italia nunca teria se
fracionado em pequenas cidades-estado como
foi na ldade Média e talvez ainda tivesse o
poder global em suas maos. Apesar de seu
sucesso, Julio César ndo era um homem de
carreira militar; esta s6 comecou bem depois
como um produto de sua ambicéo e fidelidade
a Roma. No entanto, sua abordagem
implacavel e superioridade estratégica foram
continuamente comprovadas. O Império
Romano se expandiu ao norte até a Inglaterra,
e ao sul até o Egito. Ao contrario de Anibal,
sua perspicécia politica se equiparava a sua
habilidade militar. Cesar foi capaz de
transformar suas vitérias no campo de batalha
em expansao politica e um governo
permanente que durou por séculos apds a sua
morte. Tal é o legado de um homem cujo poder
era tdo amplo que até mesmo o fundador do
Cristianismo reconhecia que ele controlava os
dominios politicos da Terra. (RANK, Michael.
Os Maiores Generais da Histéria. Sdo Paulo:
Lelivros, 2012, p. 66).

De acordo com o autor do texto, analise os
itens a sequir e, ao final, assinale a alternativa
correta:

| — Dante foi acusado de assassinar Julio Cesar.

Il — Brutus e C&ssio eram amigos pessoais de
Judas Iscariotes.

Il — Brutus e Cassio sempre apoiaram Julio
Cesar.

(A) Apenas o item | é verdadeiro.

(B) Apenas o item Il é verdadeiro.

(C) Apenas o item 111 é verdadeiro.

(D) Apenas os itens | e 11 sdo verdadeiros.

(E) Nenhum dos itens é verdadeiro.

QUESTAO 02

De acordo com o autor do texto, analise os
itens a seguir e, ao final, assinale a alternativa
correta:

| — Jalio Cesar deixou um legado que durou
séculos ap0ds a sua morte.

Il — Julio César era amigo pessoal de Anibal.
I11 — Julio Cesar fundou o Cristianismo.

(A) Apenas o item | € verdadeiro.

(B) Apenas o item 11 € verdadeiro.

(C) Apenas o item 111 é verdadeiro.

(D) Apenas os itens | e 111 sdo verdadeiros.
(E) Todos os itens sdo verdadeiros.

QUESTAO 03

De acordo com o autor do texto, analise os
itens a seguir e, ao final, assinale a alternativa
correta:

| — Acredita-se que Julio Cesar tenha sido o
responsavel pela divisdo da Italia em vérias
cidades-estado.

Il — Sob seu comando, o Império concentrou-
se apenas no territorio europeu.

I11—Jalio Cesar viveu no auge da Idade Média.

(A) Apenas o item | € verdadeiro.

(B) Apenas o item 11 € verdadeiro.

(C) Apenas o item 111 é verdadeiro.

(D) Apenas os itens 1l e 111 sdo verdadeiros.
(E) Nenhum dos itens é verdadeiro.
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QUESTAO 04

No texto, o autor utiliza a expressdo
“triunvirato”. Assinale a alternativa que NAO
apresenta um termo semelhante a essa palavra:

(A) triarquia.
(B) trio.

(C) trino.

(D) quinquenal.
(E) triadica.

QUESTAO 08

Assinale a alternativa que NAO apresenta um
advérbio de duvida:

(A) acaso.
(B) porventura.
(C) afinal.
(D) talvez.
(E) quica.

QUESTAO 05

QUESTAO 09

Assinale a alternativa que apresenta um
antonimo da palavra “perspicéacia’:

(A) discernimento.
(B) lucidez.

(C) cachimonia.
(D) clarividéncia.
(E) estultice.

QUESTAO 06

A palavra “continuamente”, utilizada pelo
autor do texto, possui a seguinte classificacéo
gramatical:

(A) adjetivo.
(B) substantivo.
(C) preposicao.
(D) locugéo.
(E) advérbio.

No que se refere aos pronomes, analise os itens
a seguir e, ao final, assinale a alternativa
correta:

| — Pronomes pessoais do caso reto exercem
funcgéo de sujeito.

Il — Pronomes pessoais do caso obliquo
substituem os substantivos e complementam
0s verbos.

Il — Pronomes como “o, a, os, as, lo, la)
funcionam somente como objeto indireto.

(A) Apenas o item | € verdadeiro.

(B) Apenas o item |l é verdadeiro.

(C) Apenas o item 111 é verdadeiro.

(D) Apenas os itens | e 11 sdo verdadeiros.
(E) Todos os itens sdo verdadeiros.

QUESTAO 10

QUESTAO 07

No que se refere aos adjetivos patrios, analise
os itens a seguir e, ao final, assinale a
alternativa correta:

| — Vitdria / vitoriense.

Il — S&o Luis / ludovicense.

I11 — Belo Horizonte / belo-horizontense.
(A) Apenas o item | € verdadeiro.

(B) Apenas o item Il é verdadeiro.

(C) Apenas o item 111 é verdadeiro.

(D) Apenas os itens | e 11 sdo verdadeiros.
(E) Nenhum dos itens € verdadeiro.

No que se refere ao correto uso da crase,
analise os itens a seguir e, ao final, assinale a
alternativa correta:

| — Sairemos as quatro horas da manha.

Il — A medida que o tempo passa, fico mais
feliz por vocé estar aqui.

I11 — Quero um molho a moda italiana.

(A) Apenas o item | é verdadeiro.

(B) Apenas o item 11 € verdadeiro.

(C) Apenas o item 111 é verdadeiro.

(D) Apenas os itens | e 111 sdo verdadeiros.
(E) Todos os itens séo verdadeiros.
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MATEMATICA E RACIOCINIO
LOGICO
QUESTAO 11

QUESTAO 15

Assinale a alternativa que apresenta
corretamente o resultado correto para a
seguinte operagcdo com nimeros decimais:
1,7+22x3,4

(A) 8,28.

(B) 9,18.

(C) 9,76.

(D) 9,88.

(E) 9,96.

Assinale a alternativa que apresenta o sucessor
impar imediato e o antecessor par imediato do
namero 417:

(A) 419 — 416.
(B) 418 — 420.
(C) 416 — 418.
(D) 419 — 418,
(E) 416 — 415.

QUESTAO 16

QUESTAO 12

Um terreno tem 2 lados paralelos de 160 e 240
metros e outros 2 lados concorrentes de 50
metros. Qual é a éarea do terreno, em
quilébmetros quadrados (kmz2)?

(A) 1000

(B) 6000

(©)0,1

(D) 0,006

(E) 0,06

QUESTAO 13

Se dobrarmos o raio de uma circunferéncia de
R1, quanto é o percentual (%) de aumento da
area? Considerando R1=2 metros.

(A) 50

(B) 100
(C) 200
(D) 300
(E) 400

Um especialista deseja conectar um cabo de
um parque até um determinado ponto de uma
montanha, este ponto esta 21 metros mais alto
gue o pargue e esta a uma distancia total de 20
metros, considerando que o cabo formaré a reta

(14

X’ qual devera ser o comprimento deste cabo?

Ponto

S

—

~ Parque

20m

(A) 20 metros.
(B) 25 metros.
(C) 29 metros.
(D) 30 metros.
(E) 33 metros.

QUESTAO 14

QUESTAO 17

Uma determinada faculdade oferece 15%
(quinze por cento) de desconto se a
mensalidade for paga antecipadamente.
Sabendo-se que o valor do curso é de
R$ 700,00 (setecentos reais), qual sera o valor
pago se considerarmos o desconto?

(A) R$ 580,00.

(B) R$ 585,00.

(C) R$ 590,00.

(D) R$ 595,00.

(E) R$ 600,00.

Qual o “x” da equacao abaixo?
5x +12 -5 =27

(A)1

(B)2

©3

(D) 4

(E)5
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QUESTAO 18

Paulo, Marcos e Jodo competiram em um
determinado jogo onde jogariam por 3 rodadas
e no final quem totalizasse mais pontos
venceria, com base nas informacdes abaixo
assinale a alternativa que indica qual dos 3
venceu e com quantos pontos.

Marcos fez a mesma quantidade de pontos na
2°e 3°,

Jodo fez a mesma pontuagdo na 1° e na 2°.

Paulo fez em sua 3° rodada 3 pontos a menos
que Jodo fez na 2°.

Jodo ganhou a 1° rodada fazendo 15 pontos.
Marcos fez 5 pontos a menos que Jodo na 1°.
Paulo e Marcos empataram na primeira rodada.

Paulo fez 7 pontos na 2° perdendo para Marcos
que fez 6 pontos a mais.

Jodo teve seu pior resultado na 3° onde marcou
7 pontos a menos do que na 2°.

(A) Paulo venceu com 29 pontos.
(B) Marcos venceu com 36 pontos.
(C) Marcos venceu com 40 pontos.
(D) Jodo venceu com 38 pontos.
(E) Jodo venceu com 40 pontos.

QUESTAO 20

Qual o MMC dos nameros 60, 45 e 27?

(A) 420
(B) 440
(C) 540
(D) 580
(E) 620

ATUALIDADES
QUESTAO 21

No més de fevereiro de 2020, um pais europeu
anunciou a implementacéo da gratuidade dos
servicos de transporte publico, tornando-se o
primeiro pais do mundo a adotar tal medida.
Assinale a alternativa que apresenta
corretamente o nome de tal nagdo:

(A) Luxemburgo.
(B) Eslovénia.
(C) Bulgaria.

(D) Portugal.

(E) Pais de Gales.

QUESTAO 22

QUESTAO 19

Resolva a equacdo abaixo e assinale a
alternativa que indica o “x”:

-3x +45.8 +23 =359
(A)4
(B)7
(€)9
(D)6
(E)8

Regina Duarte, famosa atriz brasileira, prestou
temporariamente servicos ao Governo da
Republica Federativa do Brasil. Assinale a
alternativa que apresenta corretamente o cargo
que ela ocupava:

(A) Ministra das Telecomunicacdes.
(B) Ministra da Cultura.

(C) Secretéria de Comunicacao.

(D) Secretéria Especial da Cultura.
(E) Secretaria de Imprensa.

QUESTAO 23

Assinale 0 nome de uma organizacao politica
brasileira, anunciada por Jair Bolsonaro em
dezembro de 2019, que pretende se
transformar em partido politico:

(A) Alianca Nacional.

(B) Alianga pelo Brasil.
(C) Alianga da Pétria.

(D) Alianca Social.

(E) Alianca Conservadora.
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QUESTAO 24

No final de 2019, o Brasil suspendeu sua
participacdo em um organismo internacional
do continente americano. Assinale a
alternativa que apresenta corretamente 0 nome
de tal organismo.

(A) CELAC

(B) OPEP.

(C) OMS.

(D) ONU.

(E) MERCOSUL.

QUESTAO 27

Apos receber uma apresentacdo do MS Power
Point 2010, o wusuario deseja iniciar a
apresentacdo a partir do primeiro slide. Para
tanto, devera utilizar o seguinte atalho:

(A) F2.
(B) F4.
(C) F5.
(D) F7.
(E) FO.

QUESTAO 25

QUESTAO 28

No comeco de 2020, o governo dos Estados
Unidos assinou um acordo com um movimento
fundamentalista islamico que visa a retirada de
tropas norte-americanas no Afeganistéo.
Assinale a alternativa que apresenta
corretamente o nome de referido movimento:

(A) Al Quaeda.

(B) Estado Islamico (EI).
(C) Hamas.

(D) Al-Nusra.

(E) Taliban.

NOCOES DE INFORMATICA
QUESTAO 26

Se um usuério receber um e-mail com um
arquivo anexo e desejar responde-lo ao
remetente, 0 que ocorrera se ele clicar no botéo
de responder?

| — O texto original do remetente serd mantido.
Il — O campo “Para” devera ser preenchido.

[l — O campo “Assunto” sera preenchido
automaticamente.

(A) Apenas o item | é verdadeiro.

(B) Apenas o item 11 € verdadeiro.

(C) Apenas o item 111 é verdadeiro.

(D) Apenas os itens | e 111 sdo verdadeiros.
(E) Nenhum dos itens é verdadeiro.

Em se tratando de MS Word 2010, assinale a
alternativa que apresenta o atalho para cancelar
um comando:

(A) Alt.

(B) Caps.
(C) Ctrl + D.
(D) Ctrl + W.
(E) Esc.

QUESTAO 29

No MS Excel 2010, a classificacdo dos dados
de uma planilha geralmente é realizada por
ordem alfabética ou numérica. No entanto, ha
outras formas de classificacGes disponiveis,
como, por exemplo:

(A) Cor da celula.

(B) Quantidade de caracteres.
(C) Elementos estruturantes.
(D) Elementos formatadores.
(E) Data da ultima modificag&o.
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QUESTAO 30

Em se tratando de MS Word 2010, pode-se
dizer que os documentos elaborados sao salvos
com a seguinte extens&o:

(A) .docx

(B) .doc

(C) .pdf

(D) .rss

(E) .txt.

QUESTAO 33

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
QUESTAO 31

Assinale a alternativa que NAO condiz com o0s
principios em que esta fundamentada a Politica
Nacional de Mobilidade Urbana:

(A) equidade no acesso dos cidaddos ao
transporte privado coletivo.

(B) acessibilidade universal.
(C) seguranca nos deslocamentos das pessoas.

(D) eficiéncia, eficacia e efetividade na
circulacédo urbana.

(E) equidade no uso do espaco publico de
circulacdo, vias e logradouros.

Conjunto dos modos e servigos de transporte
publico e privado utilizados para o
deslocamento de pessoas e cargas nas cidades
integrantes da Politica Nacional de Mobilidade
Urbana, € a definicéo de:

(A) mobilidade urbana.

(B) transporte urbano.

(C) transporte publico coletivo.
(D) transporte urbano de cargas.
(E) acessibilidade urbana.

QUESTAO 34

QUESTAO 32

O planejamento, a gestdo e a avaliacdo dos
sistemas de mobilidade deveréo contemplar,
EXCETO:

(A) a identificagcdo clara e transparente dos
objetivos de curto, médio e longo prazo.

(B) a identificagdo dos meios financeiros e
institucionais que assegurem sua implantacédo
e execucao.

(C) a padronizacdo de critérios técnicos,
financeiros e administrativos para a execucao
das atividades de trénsito.

(D) a formulacio e implantagdo dos
mecanismos de monitoramento e avaliagéo
sisteméaticos e permanentes dos objetivos
estabelecidos.

(E) a definigdo das metas de atendimento e
universalizagdo da oferta de transporte publico
coletivo, monitorados por indicadores
preestabelecidos.

Quanto a sinalizacdo de transito é correto
afirmar que nenhuma via pavimentada podera
ser entregue apds sua construcdo, ou reaberta
ao transito apos a realizacdo de obras ou de
manutencéo, enquanto néo estiver
devidamente sinalizada, e
, de forma a garantir as
condicbes adequadas de seguranca nha
circulacéo.

Marque a alternativa que
corretamente as lacunas acima.

preencha

(A) vertical - horizontalmente.

(B) com sonoros — luminosos.

(C) verticalmente — com sonoros.

(D) horizontalmente — com luminosos.

(E) com dispositivos de sinalizacdo auxiliar —
luminoso.

QUESTAO 35

As caracteristicas dos veiculos, suas
especificacbes  basicas, configuracdo e
condigdes essenciais para registro,
licenciamento e circulacéo serdo estabelecidas,
em funcéo de suas aplicagdes por qual 6rgao?

(A) DETRAN.

(B) CONTRAN.
(C) DENATRAN.
(D) CIRETRAN.
(E) CONTRADIFE.
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QUESTAO 36

Nas vias urbanas de transito rapido e nas vias
urbanas arteriais, onde ndo existir sinalizagdo
regulamentadora, a velocidade maxima
permitida, respectivamente, sera de:

(A) setenta e quarenta quilémetros por hora.
(B) setenta e cinquenta quildmetros por hora.
(C) oitenta e quarenta quildometros por hora.
(D) oitenta e cinquenta quildbmetros por hora.
(E) oitenta e sessenta quildbmetros por hora.

QUESTAO 40

QUESTAO 37

A quem compete julgar os recursos interpostos
por condutores infratores?

(A) CETRAN.

(B) CONTRAN.

(C) JARI.

(D) CIRETRAN.

(E) Policia Rodoviaria Federal.

QUESTAO 38

O condutor de veiculo que trafegar com
Carteira de Habilitacdo, Permissédo para Dirigir
de categoria diferente da do veiculo que esteja
conduzindo incorrerd em:

(A) infragdo grave e multa.

(B) infragdo grave e multa (duas vezes).

(C) infracdo gravissima e multa.

(D) infracdo gravissima e multa (duas vezes).
(E) infracdo gravissima e multa (trés vezes).

QUESTAO 39

Assinale a alternativa correta quanto a ordem
de prevaléncia da sinalizacdo de transito.

| - as ordens do agente de transito sobre as
normas de circulacdo e outros sinais;

Il - as indicacOes do semaforo sobre os demais
sinais;

Il - as indicagdes dos sinais sobre as demais
normas de transito.

(A1, e 1l
B)1, el
©) 1, 1elll.
O) I, el
E) I, el

Acerca da Resolucdo n° 780 do CONTRAN e
dentre as competéncias do Departamento
Nacional de Transito - DENATRAN, analise
os itens a seguir e, ao final, assinale a
afirmativa correta.

| — credenciar as empresas fabricantes de PIV.

Il — disponibilizar acesso as informagdes dos
fabricantes credenciados aos DETRAN.

I11 — desenvolver, manter e atualizar o sistema
informatizado de emplacamento.

(A) Apenas o item | é verdadeiro.
(B) Apenas o item 11 € verdadeiro.
(C) Apenas o item 111 € verdadeiro.
(D) Nenhum item é verdadeiro.
(E) Todos os itens sdo verdadeiros.
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